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TALLER N°13: resuelve cada uno de los puntos planteados, teniendo en cuenta que, si hay

gue hacer alguna operacion, debes incluirla en el taller, no escribir solo el resultado o0 no ser&
evaluado.

MAXIMO COMUN DIVISOR

El méximo comiin divisor (m. ¢. d.} de dos o mas nameros naturales es el
mayor numera que los dinade sin dejar resto.

Ejemplo 1.
Para calcular el maximo comin divisor de 300, 360 y 420, se descompone
cada ndmerg en sus factores primos.
300 =2"-3- 5 360 =12'-3%-5 420=22-3-5-7
Se eligen los factores primos camunes con menaor exponente y se multiph-
can,
22-3:5=60

Por tanto, m. c. d. (300, 360, 420) = &0,

‘Ejemplo2

Juan compra ldminas de carton de 196 cm

de large por 140 cm de ancho que tiene que

recortar en cuadrados de la mayer longitud
pasible sin desperdiciar material.

Como no debe sobrar material, es preciso
que la medida del lado del cuadrado sea di-
visor de 196 y de 140, y como ademds debe
ser el cuadrado mas grande pasible, es ne-
cesario hallar el méximo comidn divisor de
196 y 140,

Figura 1.11

m. <. d. {196, 140) = 28



Para saber cuinctos cuadrados de este tamanio se abtienen de una lamina, e
divicie el largo y el ancho de la lamina entre 28,

196+ 28=7y140 - 28=5

Como el largo se puede dividir en siece partes v el ancho en cinco partes de

28 centimetros cada una, entonces se obrienen 7 « 5 = 35 cuadrados de 28
cm de lada.

TALLER

Calcula el miaximo comun divisor de los siguientes
grupos de numeros. Identifica aquellos que son pri-
mas entre si,

2 33y 12 b, 54y 36
c 28y 39 d. 24y 39
e. 12,18y 27 f. 36,45y 127
o 28,48y 53 h. 48, 64 y 98
| 120,156 y 228 |, 200, 400 y 60D
. 350, 500 y 925 I 560, 640 y 820
m. 802, 926 838 n. 900, 1000 y 2 500

Se tienen 60 lapices, 90 esferos y 120 barradores, y
se quieren distribuir paquetes en los que haya estas
tres tipos de arciculos. ;Cual es el maximo ndmero
de paquetes que se puede armar usando todos los
articulos? ;Cudnros lapices, esferos y borradores de-
ben ir en cada paquete?

. Un agricultor recoge 96 manzanas, 68 peras y 128
naranjas. Si desea armar cajas de tal forma que en
cada una de ellas se encuentre la mayor cantidad
posible de frutas, ;cudntas cajas necesita? jCudntas
frutas debe empacar en cada caja?



